

“儿童产品”褒贬不一

专家:看清配料成分

□记者 叶子



近年来,市场上出现了许多诸如儿童面条、儿童牙膏、儿童蜂蜜等名目繁多的儿童专供食品,近日,记者走访市场发现,虽然这些“儿童专用”产品价格较普通商品高出不少,但仍备受家长青睐。对此,专家指出,这些“儿童食品”大多仅仅是包装上略显可爱,在成分上和成人食品没有太大差异,甚至含有的食品添加剂更多。

消费者褒贬不一

日前,市民周女士准备为儿子买了一些儿童奶酪,购买时,超市工作人员介绍说,这

种儿童奶酪适合3-6岁的孩子,奶酪中含有的营养物质可以令刚断奶的儿童更好地吸收和消化。但回家后周女士看了食品成分却发现,成人奶酪中没有添加的山梨酸、明胶等常见的防腐剂,却在这些儿童奶酪中出现。

记者在我市各大超市采访发现,被标注上“儿童专用”字样的食品,似乎天生就有着价高量少的特点。随后,记者随街采访了一些家长,发现大家对“儿童专用”食品的态度也是褒贬不一,有的认为,这类食品价格贵有贵的理由,太便宜的不可信;有的认为,这类食品其实营养价值并

不高;还有的认为,孩子吃“专用”的食品更健康。

“我觉得,大家有这种心理虽不排除市场引导的原因,但更多的是因为家长们对孩子过度的关注。”市民张先生称,给孩子吃的东西只要营养卫生就好,价格高低倒是其次。

营养均衡最重要

采访中,记者发现,标有“高钙”、“营养健康”等字样的儿童产品最为吸引家长。

针对市面上琳琅满目的儿童食品,湖北科技学院附属第二医院儿科主任毛开新称:“此类产品由于口味相对清淡,也有一部分产品是添加了部分微量的营养元素,确实更适合儿童使用。但商品所标注的‘高钙’、‘补充多种维生素’,不一定真能起到这方面的作用。只能说,在可以保证营养摄入的情况下,长期摄入可能会有益身体健康。通常来说,从正常渠道购买的商品,基本上不会对儿童身体健康造成危害。”此外她提醒,家长应当注意儿童食品的保质期,避免食品发生变质等问题。

“我认为家长更应该注意的是孩子的饮食习惯。”毛开新称,经常食用某类食品或经常不食用某类食品,会导致儿童偏食。针对此现象,家长应该多鼓励孩子食用谷类、蔬菜,保证蛋白质类食品的正常摄入,如此更有益于儿童健康成长。

省司法精神病鉴定继续教育培训班在我市开班



本报讯(记者 夏咸芳 袁立新 通讯员 鄢爱平)10月24日至25日,湖北省司法精神病鉴定继续教育培训班在温泉谷酒店举行。来自全省150名具有法医精神病鉴定执业资格的司法鉴定人参加了此次培训。

此次培训会将集中培训与分组讨论相结合,理论指导与实践经验相联系,结合我省法医精神病鉴定的工作实际,对课程进行了精心设置,包含了鉴定人从专业判断转换为司法判断所需的法学方面知识,也有法医精神病鉴定的专业知识,新增加了近几年鉴定机构的认证认可问题的相关内容,受到了参训学员的热烈欢迎和一致好评。

据咸宁市司法局负责人介绍,司法鉴定的管理与服务是司法行政的重要工作,近年来,我市的司法鉴定工作发展迅速,各类鉴定每年超过一万件,我市的精神病司法鉴定业务不断在专业性、权威性上下功夫,精神病鉴定案件采信率达99.9%。

会议承办方湖北科技学院附属第二医院院长高卉表示,此次培训对提高鉴定人的司法鉴定理论及实践的水平,规范我省法医精神病鉴定执业行为和提高鉴定质量具有积极意义。他呼吁与会人员以开展法医精神病司法鉴定继续教育培训为契机,进一步提升自身执业素质和执业能力。

赤壁市

完善二孩办证程序

本报讯(记者 叶子 通讯员 刘纯)随着单独二孩的放开和组合家庭生育增多,二孩办证越来越成为大家关注的话题。赤壁市卫生与计划生育监督局为执行生育政策,现已稳妥有序地奏起“开展培训班”、“优化办证服务”、“严格责任落实和监督”的三部曲。

据了解,“开展培训班”主要目的是组织各乡镇、办事处计生办证人员加强学习,及时“充电”。对生育政策的掌握和网上便民办证流程操作进行讲解、对工作中的问题和困难大家进行汇总。

“优化办证服务”是为符合办证条件且材料齐全的家庭及时办理、对特殊困难群众基层计生工作者主动上门提供服务。

另外,赤壁市卫计局承诺,会严格落实和监督,对办证对象情况负责的签订承诺书,明确办证单位和人员责任,并接受群众监督。

智齿隐患危害大 治疗宜早不宜迟

□记者 叶子



“这几个月,因为长智齿,我被牙痛折磨得白天不能工作、晚上睡不好觉。现在,下颌右侧的智齿基本长出来了,但是一吃东西,牙齿就会咬到腮帮子,疼得我什么东西都不能吃。”针对智齿到底需不要拔,家住温泉潜山路的小刘犹豫不决。

“很多患者最关心的问题可能就是智齿到底需不需要拔,其实不一定每一颗智齿都需要拔,但是需要满足以下的条件。”湖北科

技学院附属第二医院牙科主任孔祥槐介绍,如果颌骨发育的非常好,牙齿对合整齐,上下智齿生长的位置和方向正常,且智齿没有出现蛀牙,智齿冠周组织没有发炎和疼痛史,那这样的智齿就不需要拔掉。

“得了智齿,忍忍就过了,这种观念也是错误的。”孔祥槐提醒,智齿的最大危害就是极其容易造成食物嵌塞,由于智齿不能完整地萌出在正常位置,因此与前面的牙齿不能形成良好的接触关系,那么就容易有食物残渣、细菌等滞留于智齿与其前面相邻牙齿之间的间隙中,这样容易造成智齿前面邻牙的龋坏,发展为牙髓炎。另外,由于智齿生长的位置和方向出现异常,还会影响上下牙齿之间的咬合关系,可能造成颞下颌关节弹响、张口疼痛、夜磨牙等。

“很多人认为只要智齿不疼,就可以不用拔牙,这往往忽视掉已经形成的一些炎症与龋坏现象,所以最好去医院拍一个X光

片,看看智齿的状况。”孔祥槐称,医生会通过口腔检查和X光片进行判断,该智齿需不需要拔,从预防的角度讲,他认为有问题的智齿越早拔除越好。

智齿发起病来,让人寝食难安、痛苦不堪,拔智齿是解决这个问题最根本的办法。孔祥槐建议,术前患者应控制好急性炎症,而且拔牙当天不能漱口、刷牙;拔牙之后,不要用舌尖舔创口,更不要反复吸吮。另外,拔掉智齿后,吃饭的时候要吃软的或者凉的东西。拔牙窝完全愈合长平需要一个月左右。

“很多女性在怀孕前期都会去医院做很多检查,但有至少一半以上的人不知道要做口腔检查,更不知道去做智齿方面的检查。”孔祥槐提醒,怀孕期间,智齿的发炎肿痛都会给孕妇带来麻烦,届时,用药怕对胎儿有影响,不用又害怕加重病情。所以为了避免这种两难选择的情况出现,建议怀孕的女性最好提前一年做必要的牙科检查。

过度节食 小心骨质疏松

□记者 叶子

近日,40岁出头的廖女士在锻炼时不慎摔倒并骨折,经医生诊断,她患有严重的骨质疏松症。

“廖女士之所以患上骨质疏松,与她平时吃素减肥有很大关系。”咸宁市中医医院骨伤科主任王明仁称,女性在节食后,体重虽减轻,但骨密度也会随之下降。他告诉我们,人体有适当的脂肪,雌激素也会相对较多,从而增加人体对钙的吸收,促进骨形成,防止骨质疏松。

“节食减肥的女性很少吃主食和肉类,一般只吃蔬菜和水果。由于蔬菜和水果中的钙含量很低,钙的摄入自然就少,久而久之就会导致骨质疏松。”王明仁提醒,过度节食减肥不仅会引起月经不调,严重一些的话甚至引起闭经。另外,过度的节食,身体缺乏营养,还会引起低血压、低血压等疾病。

从性别角度来说,女性的骨质疏松发病率相对较高。尤其是中年女性,更年期后,

慢慢绝经,雌性激素减少,影响到身体对钙的吸收,导致骨质疏松的几率较大。此时应加强锻炼,合理科学地将体重保持在健康范围之内。

此外,随着年龄的增加,身体对钙的摄入往往减少。老年人因骨质疏松,致使椎体容易造成压迫性骨折而产生驼背。最常见的一些老太太的躯干慢慢弯曲而驼下来。骨质疏松的最初症状表现为骨骼疼痛,发展造成老年人易骨折,并且,骨质疏松引

起脊椎压缩弯曲,渐渐形成形成“背如弓箭”的佝偻状态。

如何有效预防骨质疏松?王明仁建议应从饮食、生活习惯方面加以注意。“最主要办法是加强运动,并保持合理健康的饮食,注意含钙食物的摄入,适当地晒一些太阳。”王明仁强调,患有骨质疏松的老年人,骨头往往较脆,最直接的办法是摄入牛奶、豆制品,同时进行散步、竞走、游泳等非剧烈运动,加强钙质吸收,以强健骨头。